



你知道吗,古代就有榨汁机

胡埭镇鸿翔村里有个博物馆 家门口就能“玩”民俗

学印雕花年画、用木质榨汁机榨果汁、看父辈时代的小人书……这个暑假,滨湖区胡埭镇鸿翔村的孩子们多了个好去处,在由落户该村的企业办的私人博物馆里,不但可以观赏到一系列中国传统民俗相关的老物件,还能有机会亲身体验。筹办这家中国邮品票证印刷博物馆的无锡市长城文化用品有限公司总经理齐永富介绍说,他在无锡工作、生活了30多年,平时也喜欢收藏,这些年来,他把走南闯北时见到的老物件,特别是跟印刷、民俗相关的,都留意收藏起来,至今已经耗资约1000万元。目前,这个坐落在鸿翔村的博物馆,分为邮品印刷、民俗文化、石文化等5大系列三大场馆,总面积达6000平方米。
薛晟 周游



孩子们在博物馆体验古代榨汁机 薛晟 摄

动手:自制年画乐趣多

“这是雕花年画,已有500多年历史了,古时候人们贴在大门上用来避邪的门神,就是用这个雕刻模板倒印出来的。”齐永富手拿模板兴致勃勃地向在场的孩子们介绍着雕花年画的历史背景和工艺流程。“它产生于民间,每到春节家家都会印好贴在门上或墙上,表达他们对美好生活的向往。”

孩子们听得入迷,也有点迫不及待要亲自体验。“小朋友们先别急,我来给大家发家伙。”齐永富很快拿来了毡垫、大盘子。有孩子就笑了:“这是要吃饭吗?不过看到宣纸、颜料、画板、小刷子和木印一一到位,大家就都明白了,个个跃跃欲试,在老师的指导下开始制作年画。”

“先在木版上均匀涂墨,从中间开始扫,然后打圈,使每个地方都均匀涂抹。”一眨眼工夫,在老师的示范下,一幅精美的财神像木版雕花年画成功制成。

动脑:老家具里学问多

一件家具没有一根钉子,但经百年不朽、不散;没有任何涂料,但光彩夺目。博物馆内,明清古典家具如今魅力犹存,引得孩子们长时间盯着细看。在一張巨型古床前,有孩子好奇地问:“这个床好大好高啊,我可以进去坐下吗?”齐永富爽快地答应了。

当大家来到一件类似于板凳的实物面前,孩子们又开始争论起这个东西的用处,“我觉得应该是刨刀。”“不对,应该是砸核桃的”。齐永富揭晓答案,原来这是古代木质榨汁机。同样没有一颗钉子,它外形像是一把勺子倒扣在一条小板凳上,将水果放在勺子下,用力挤压,果汁便会顺着木板上的凹槽向下流出。话音刚落,孩子们一片惊呼:“中国古代人真了不起啊,我还以为榨汁机是外国人发明的呢。”刚介绍完,一旁的工作人员已经和小朋友们榨上黄瓜汁了:“这个真好玩,(果汁)真解渴。”

动心:“小人书”架连心桥

在精品馆,一摞摞、一排排小人书首先映入眼帘。既有《三国演义》、《红楼梦》、《西游记》、《水浒传》等经典文学名著,也有《红岩》、《铁道游击队》、《伟人的故事》等红色读物,令人感觉时光仿佛又倒退了几十年。还未说话,老齐就习惯性地拿起毛巾,轻轻拂去书上的些许灰尘。

多年的收藏,让老齐拥有小人书700多册,在胡埭可能也算首屈一指。对于现场孩子而言,这些小人书,基本上都是他们父辈或者更早的时候才能看到的。

“此次活动真正把‘学’与‘玩’结合起来,整个活动寓教于乐,孩子们玩了一整天还依依不舍。”鸿翔村相关负责人表示,下一步他们将把作为该村青少年活动基地的中国邮品票证印刷博物馆申请成“游学滨湖”的基地,让更多青少年朋友多个学习和体验的地方。

卫生

孩子发育早 不要盲目吃药抑制

“医生,我女儿才8岁,她怎么就开始乳房发育了?”昨天,8岁女童馨馨妈妈怀疑自己女儿性早熟,来到九院儿科,希望医生通过药物治疗,让孩子暂停发育。“我女儿才准备上二年级,就开始发育了,我以前到小学毕业才开始啊。她这么早发育,听说会影响她以后的身高。”记者从无锡市儿童医院、三院等多家医院儿科门诊了解到,暑期家长带孩子来看性早熟的病例成倍增长。和馨馨妈妈一样,不少家长担心,孩子“性早熟”会影响身高甚至心智发育。对此,九院儿科主任任明星并不赞同使用药物干预孩子发育。“女童在8岁前,男童在9岁前呈现第二性征发育,有可能为性早熟。”他认为,现在孩子普遍营养充足,发育时间会比父母提前,但像馨馨这样并不是性早熟,如果滥用抵制生长的药物,可能等孩子到了青春期,会造成性腺——睾丸和卵巢发育出现问题。

儿科专家建议,发现孩子发育较早,到医院检查如果确诊不是性早熟,那么家长可以通过饮食、运动、休息等手段帮助孩子调节。“脂肪组织是内分泌器官之一,会分泌雌激素,通过运动燃烧脂肪,也可降低孩子的激素水平,因此建议家长要让孩子多参加体育锻炼。”但任明星提醒,如果孩子每天运动时间超过一小时就过量了。此外要加强营养,更要保证充足的睡眠,晚上十点以后要进入睡眠状态,有利于生长激素分泌。
陆媛

今年“江苏最具魅力休闲乡村” 无锡三个村庄榜上有名

日前2014年度“江苏最具魅力休闲乡村”结果揭晓,宜兴市西渚镇白塔村、滨湖区马山街道古竹社区和惠山区阳山镇阳山村成功入选。

白塔村: 从经济薄弱村到休闲旅游村

根据白塔村提供的统计数据显示,去年这里吸引了26.5万人次的观光游客,美丽的环境资源优势变为带动农民的增收优势。

白塔村与常州溧阳市交界,以前因为地理位置相对较偏,在很长一段时间里是宜兴有名的经济薄弱村。白塔村既是著名剧作家于伶的家乡,也是星云法师祖庭白塔寺院所在地,历史文化遗迹众多。面对得天独厚的文化资源,近年来村里把精力放到了历史文化资源的挖掘、保护和开发上。经过连续几年的努力,现在村里一些具有地方特色的文化景点已得到开发,并串点成线。

古竹社区: 打造“慢生活”休闲旅游度假村

古竹社区位于无锡西南,是通往灵山景区的必经之路。由于各类乡村旅游资源丰富,古竹社区创建了马山居民民俗旅游模式,以农村风貌、农民习俗、农业生产、乡土文化、乡土餐饮为特色,开发与都市旅游错位的乡村休闲旅游;同时依托核心景区灵山



古竹社区农家风情 资料图片

胜境,开发特色文化旅游项目,使度假客人住下来、匆匆过客慢下来、休闲游客玩起来。

阳山村: 发展桃文化打造桃源乡

一年四季皆风景,山环水绕桃花源,来到惠山区阳山镇阳山村,迎接你的就是这样的一幕美景。

阳山村位于安阳山与长腰山之间,是种植水蜜桃特色乡村,还拥有朝阳寺、安阳书院、阳山湖、桃花岛等著名景点,是阳山省级休闲旅游度假区的核心地带。近年来,阳山村坚持打造桃产业,发展桃文化,同时把生态旅游作为新的经济增长点来培育,并按照“吃、住、行、游、购、娱”的要求,对葫芦谷农家乐一条街进行整体设计建设。目前,沿桃园中路两侧,已建成10余家农家乐。
胡姗姣

天气

上半周依旧阴雨不断

在北方弱冷空气的全力渗透下,上个双休日锡城终于摆脱了高温的困扰,最高气温均在30℃以下,舒适的气温,似乎让人有已经入秋的错觉。而根据无锡气象台预报,未来几天内,北方冷空气还是比较活跃,锡城仍将多降雨过程,气温变化不大,最低气温在23~24℃,最高气温在29℃左右,让人感觉还是比较舒适。
唐奕

今明后三日天气

今天 阴到多云,局部有阵雨,偏北风3~4级,24~30℃
明天 多云有时阴,有阵雨或雷雨,24~29℃
后天 阴有阵雨或雷雨,23~27℃

速读

秋季有两场大型人才交流会

昨日,记者从无锡市人社局了解到,今年秋季的两场大型人才交流暨“百千万”就业政策宣传推介会的时间都已确定,将分别在9月13日、10月25日举行,地点分别在太湖国际博览中心与无锡市体育中心室内展馆。第一场人才交流会现场预设招聘展位396个,第二场则预设400个展位。有意向参加的单位,可向人力资源市场报名。
匡笠

新四军六师师部旧址纪念馆 将于9月免费开放

昨日记者从锡山区政府获悉,位于锡山区寨门村的新四军六师师部旧址纪念馆第四次修缮扩建完工,目前正在布展阶段,预计今年9月将向市民免费开放。

“新四军六师师部旧址位于寨门村诸巷,原来是浙江大学电机工程系主任褚水本教授的家宅。”锡北镇文体中心的王老师告诉记者,1941年1月,新四军六师赴苏南地区开辟抗日游击根据地,并在此设立师部,指挥当地军民开展艰苦卓绝的抗日斗争。
唐奕



双色球一周回顾

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖36注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金554万元;二等奖共计送出446注,单注奖金最高为26.1万元,单注奖金最低为7万元。在此期间,江苏彩民收获了2注一等奖,22注二等奖。其中2注一等奖分别出于淮安和盐城。淮安中奖彩票为自选9+1红球复式票,除摘得1注一等奖外,还获18注三等奖、45注四等奖、20注五等奖,共计597万余元;盐城中奖彩票为一张自选胆拖投注,3个胆码,20个拖码,除摘得1注一等奖外,还获51注三等奖、408注四等奖、680注五等奖,共计615万余元。
唐奕

精装修商务写字楼

出租

现有无锡市南长区太湖广场附近,时代国际大厦四间精装修写字间出租,总面积约为

270平方米左右,水、电、中央空调等一应齐全,可以直

接入住。

地理位置优越,靠近地
铁、公交站口,
交通便利。可
整体租,也可
分开租。

联系电话:(0)18351018388